

Консультация для воспитателей

Какие материалы использовать, чтобы украсить окна

Чтобы украсить окна в группе воспитатели могут использовать уже готовые украшения или сделать их вместе с дошкольниками. Подключите родителей к подготовке украшений. Сделать украшения можно из разных материалов.

Ниже смотрите список материалов, которые можно использовать, чтобы подготовить новогодние украшения:

- белая, цветная бумага;
- листы ватмана, гофрированная бумага, картон;
- акварельные краски, гуашь, зубная паста;
- двусторонний скотч;
- трафареты, губка, кисти, мишура;
- бумажные колечки, фигурки из фетра и картона;
- пластмассовые елочные шары;
- бумажные изображения животных и сказочных персонажей;
- универсальный клей, ножницы.

Какими элементами декора украшать окна

На окнах группы разместить традиционные бумажные снежинки и кружочки объемными силуэтами из бумаги. Их можно раскроить за несколько минут и закрепить двусторонним скотчем. Воспитателям нужно соблюдать меру: целиком заклеивать стекло снежинками, объемными силуэтами нельзя – это нарушение по СанПиН. В комнату группы должен поступать естественный свет. Нормы естественного освещения в помещении указаны в таблицах [5.25](#) и [5.54](#) СанПиН 1.2.3685-21.

Также вместе с дошкольниками воспитатели могут подготовить самодельные гирлянды или новогодние вытынанки – простые или ажурные бумажные фигурки с разными персонажами и сюжетами. Фигуры вырезают по трафарету. Для вытынанок подойдет обычная или клейкая бумага. Специальная бесцветная или тонкая белая пленка поможет создать эффект инея на стекле.

Воспитатели могут предложить детям поиграть в игру «Новогодние сладости для обитателей леса». Спросить у детей, какие новогодние сладости будет приятно получить зверятам. Вместе с детьми подготовить самодельные гирлянды для персонажей: мишки, зайца, лисы, ежика. Раздать воспитанникам бумагу, картон, шишки, леденцы, пряники, ленты, нитки, бумажные трафареты с изображением зверей, продуктов, снежинок. Дети с интересом

погрузятся в творческий процесс. Можно нанизать бумажные снежинки на нитки с небольшими отступами – ряд таких гирлянд будет напоминать снегопад. Каждый сможет подготовить гирлянду на свое усмотрение.

Гирлянды можно поочередно сочетать с елочными шарами. Попросите родителей принести в группу любимый елочный шарик ребенка. Желательно, чтобы шар был с крупным рисунком, который будет виден издали. Воспитатели развешат их на карнизе на разной высоте. Предупредите воспитателей и родителей, чтобы у детей с собой были только пластмассовые елочные шары. Стекланные могут разбиться и поранить воспитанников.

На занятиях по рисованию можно вместе с дошкольниками расписать окна красками: гуашью, детскими витражными красками или акварелью. Основное изображение на стекле следует нарисовать воспитателю. Дети могут помочь ему закрасить отдельные элементы или нарисовать что-то по трафарету.

Использовать акварель необходимо только в крайних случаях. Рисовать такой краской сложнее, она хуже смывается, чем гуашь, и оставляет цветные тени на стеклах.

Интересные изображения помогут сделать детские витражные краски. Их нужно нанести сначала на специальную пленку, а когда рисунок высохнет, приклеить ее на стекло. Такие яркие наклейки пропускают свет, а после праздников их легко снять со стекла. Воспитателям важно не перепутать витражные краски с профессиональными: отмыть их так же сложно, как и акварель.

Если у кого-то из воспитанников есть аллергия на краску, воспитатель может предложить раскрасить окна зубной пастой. Чтобы получилась жидкая масса, пасту нужно разбавить небольшим количеством воды. Застывшие рисунки напоминают ажурные снежинки, снежные вихри.

Праздничные узоры на стеклах воспитатели могут дополнить новогодними инсталляциями на подоконнике. На занятиях оригами дошкольники подготовят бумажные фигурки в виде домиков или животных. Фигурки должны быть небольшими, чтобы можно было легко переместить их на столы и провести дезинфекцию подоконника.